

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 Ptas.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.  
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte de pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMEROS

AÑO XXXVII. NÚM. 10270

MADRID, MIÉRCOLES 5 DE MAYO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5.

**ARTÍCULOS RECOMENDADOS**  
Heliotropo blanco.—Sapoceti agua de Chipre.—Agua de Colonia imperial.—Bouquet María Cristina.—Polvos de Ciprés.—Gremia de Fresas.—Creaciones de DE GUERLAIN, PARIS.

**CONSUELO CERVERA**  
Participa a su clientela haber ya recibido los modelos, entre los que se encuentran trajes de capricho á 80 ptas. Principio, 21, 2.

**DINERO POR ALHAJAS**  
desde 2 por 100 al 4, según la cantidad.  
32, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32.  
**D. D. HIERRO** á vuestra hija, da el médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufre de anemia y palideces de color.—¿Pero qué hierro dará á mi hija? pregunta la madre.—El HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparación que más se aproxima á la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores á todos los demás preparados ferruginosos.  
En todas las Farmacias.—Exíjase la firma.

**DENTICINA INFALIBLE.**  
Lo saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonia; brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, estingue diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desentena. Una caja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

**ICOR ARRITA. EL MEJOR DE EUROPA PARA** limpiar el cabello, instantáneo, ni mancha, ni hay que lavarse. C. Veterinaria, 6, botica, frente á los juzgados.  
**PLATO DEL DÍA.**—Mércoles.—Tournoux ax Soissons.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 4 DE MAYO

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

**Londres, 3.**  
Inglaterra y Alemania han acordado definitivamente la línea de separación de la parte occidental del Océano Pacífico, donde se propone ejercer su respectiva influencia y dominio.

Dicha línea parte de Whiterock en la Nueva Guinea, corta las islas Salomon, y termina en el archipiélago Marshall, dejando á Alemania las islas de Bougainville, Choiseul é Isabel.

El convenio no toca á las islas de Samoa y Tonga, que se considerarán como terreno neutral.

Inglaterra y Alemania han firmado además otro convenio estableciendo la libertad de comercio entre ingleses y alemanes en el Océano Pacífico.

**Venecia, 4.**  
El cólera se ha presentado en esta ciudad. Durante el día de ayer han ocurrido tres casos.

**Londres, 4.**  
La prensa inglesa casi unánimemente ataca con mucha viveza el manifiesto á sus electores del primer ministro Gladstone.

Varios periódicos ven en dicho documento el síntoma de la próxima disolución de la Cámara de los comunes.

Dicen que la disolución se decretará después de la votación en segunda lectura de los proyectos de Irlanda, cualquiera que sea el resultado de aquella.

**Atenas, 3 (noche).**  
No es probable ningún acuerdo.

El ministro de Negocios extranjeros, señor Delyanni insiste en declarar que es necesario que las potencias retiren el ultimatum.

Añade que en caso contrario no le será posible adoptar las medidas que se proponían llevar á cabo antes de la entrega del ultimatum.

Esto parecería, dice, un acto de debilidad por nuestra parte, cediendo á la presión extranjera, y nuestro deber es dejar á salvo la dignidad nacional.

Reina grande ansiedad.

Los representantes de las potencias esperan nuevas instrucciones de sus respectivos gobiernos.

La feria de ganados en Jerez empezará el día 8 del actual y se celebrarán dos corridas de toros.

Ha salido para los baños de Archena el presidente de la Diputación provincial de Madrid, señor marqués de Sardaal.

El fiscal de la Audiencia de Alcañiz ha pedido la pena de muerte contra Manuel Julian Rey, como autor de asesinato, cuyo crimen se cometió en una masía cerca del pueblo de Cantavieja.

Ignoramos si ayer sería detenido algun revendedor; pero en cambio, á las once y media de la mañana fué detenido el conocido maestro peluquero de los teatros de esta corte, D. Francisco Veray, en el momento en que después de tomar los billetes en el despacho de la calle de Sevilla los distribuía á sus amigos los Sres. Collantes y Cusonisi.

Todos eran conducidos, á pesar de sus protestas, á la prevención, cuando se encontraron en las Cuatro Calles al delegado del distrito, que los puso inmediatamente en libertad.

El colmo de la desgracia hubiese sido que algun revendedor, de verdad, se aprovechara, para ejercer su industria, del descuido de los individuos de la policía, mientras éstos realizaban la preciosa captura del Sr. Veray.

Los pasajeros del vapor Vargas hacen grandes elogios de la conducta del capitán antes y después de la colisión que tan funestos resultados ha tenido para dicho buque.

Segun dice un periódico de Cartagena, viendo el referido capitán, D. Enrique David, que después del choque el buque se sumergía rápidamente, mandó dar para adelante con el fin de embarrancar el buque en la escollera, único punto en que por su proximidad se podía lograr este propósito, pues de lo contrario el Vargas se hubiese hundido en el mar con el pasaje, tripulación y su crecido cargamento.

Logrado el intento del señor David, éste, con gran pericia, serenidad y valor, dió principio al salvamento de los pasajeros, para lo cual se multiplicó dando acertadas órdenes, ayudando por sí á echar los botes al agua y embarcando á los atribulados en sus propios brazos, recorriendo últimamente todos los departamentos

del buque para ver si quedaba algun pasajero, y cuando nadie había á bordo, entonces abandonó el barco.

Esta conducta es aun más digna de elogio, si se tiene en cuenta que el Sr. David ha perdido su fortuna que llevaba á bordo en billetes de banco y alhajas, valores que muy fácilmente pudo haber salvado, si no hubiera dedicado toda su actividad y celo á poner fuera de peligro las vidas y equipaje de los que conducía en el buque de su mando.

También se elogió el proceder del marino del Vargas José Perez.

Los buzos pudieron bajar anteayer á las bodegas del Vargas y han dado comienzo á la extracción de las mercancías.

Si hay tiempo bonancible será posible que se salven muchas de aquellas.

El casco no ha podido ser reconocido por los citados buzos, siendo de creer no pueda ponerse á flote, sin embargo de que no se omite medio alguno para ello.

Tiene razon *El Correo* de anoche al afirmar que no tiene importancia alguna lo sucedido en el apartado de la corrida del domingo pasado entre el presidente y el delegado del gobernador sobre cuestión de atribuciones ó prerrogativas.

Y no habíamos de ser nosotros, espectadores en aquella ocasión, más susceptibles que los individuos del Ayuntamiento, únicos que se podían considerar lastimados por la ingerencia del delegado.

Pero conste, en contra de lo que han asegurado á *El Correo*, que las instrucciones llevadas este año por el delegado del gobernador son distintas de las que han llevado siempre los que le han precedido, y que no nos desmentirían, que buenos y sanos se pasean por Madrid.

Después de todo, conste que esto no es ni discutir siquiera las órdenes del gobernador, que, como siempre, seremos los primeros en acatar.

Esta mañana se han declarado en huelga los conductores y cobradores de la empresa del tranvía del Norte con motivo, al parecer, de haberles disminuido el jornal y aumentado en dos horas el trabajo.

La salida de carruajes se retrasó con este motivo esta mañana, teniendo que guiar los coches los empleados de la caballería y talleres. Estos iban acompañados de una pareja del cuerpo de Seguridad.

El Sr. Cachavera, alcalde del distrito, adoptó las medidas con sus atribuciones relacionadas, como asimismo el señor gobernador.

Á las doce de la mañana era regular el servicio, esperando todos que la huelga terminase bien.

El alcalde de Huesca, D. Fermín Rayon ha presentado la dimisión de aquel cargo.

El artista Sr. Leony, de la compañía escuadra del Sr. Alegria, que trabaja en la plaza de Toros de Valencia, estaba ejecutando anteayer sus ejercicios en los trapecios voladores, cuando al trasladar-

se del uno al otro, lo hizo con tan mala fortuna, que cayendo con impetu extraordinario sobre la red, flaqueó uno de los postes de sustentación, viniendo el gimnasta al suelo desde una altura de cinco metros.

El infortunado Leony, que es un joven de unos 25 años, cayó de espaldas, infliriéndose una herida en el occipucio, quedando sin sentido y como muerto al recibir el tremendo golpe.

**Dice El Globo:**  
«Parece que en Algar se han descubierto dos sociedades secretas, la una con el título *La Industrial* y la otra de *Hermanidad de la Virgen del Carmen*. La primera la forman varios hombres, y la segunda mujeres. En una de las acias de las sesiones aparece un acuerdo por el cual las mujeres se consideran independientes de sus esposos, padres y hermanos, para todo lo relativo á la sociedad.

El presidente de *La Industrial* se conocía por el *Padre Eterno*, y la esposa de aquel era presidenta de la *Hermanidad de la Virgen del Carmen*.

Varios pescadores de Soto (Santander) han solicitado del ministerio de Marina la concesión de pesca y venta de los percebes.

La Audiencia de Ciudad-Rodrigo ha sentenciado á la pena de muerte á Raimundo Rodríguez Mateos (a) *Cuartales* y Salvador Rodríguez Mateos, por delito de robo y homicidio en la persona de Clemente Muñoz Arroyo.

El joven médico de Polopos (Granada), D. José Llorca Torres, se ha suicidado.

Para consumar su propósito, degollóse con la luna de un espejo, estando acostado en su lecho; y cuando ya advirtió que cualquier remedio sería ineficaz y que la vida se le escapaba, llamó á su familia para darle el postrer adiós.

Con motivo del pase á la situación de supernumerario del teniente de navío don Francisco Perez y Rodríguez Machado, ascenderá á dicho empleo D. Carlos Lara.

Esta tarde á primera hora han conferenciado los ministros de Estado y Marina. Segun nuestras noticias, han hablado de asuntos relacionados con la pesca en el Miño.

El señor general Beranger, en su deseo de estimular las aficiones marineras, ha concedido un premio, consistente en un artístico barómetro, al Club de regatas de Barcelona.

El correo de Cuba, que ha llegado hoy á Madrid, nos trae la siguiente carta de nuestro corresponsal:

**Habana, 15 de abril.**  
Segun despacho telegráfico de 11 del actual, llegaron sin novedad los señores que componen la comisión científica que va á estudiar las obras del canal de Panamá, á la que acompaña nuestro querido amigo Peris Moncheta.

En la *Gaceta* oficial de esta capital se ha publicado hace tres días el aviso anunciando que desde hoy 13 empezará á regir la ley del timbre, cuyo planteamiento se suspendió por razones que ya he expresado anteriormente.

Dicha ley se plantea con las modificaciones siguientes:

1.ª Queda en suspenso mientras se instruya el oportuno expediente, el precepto que para los cajones de tabacos y para las libretas de picadura establece el inciso 2.º del artículo 23 de la Instrucción de 5 de febrero.

2.ª El importe del timbre que en el citado inciso 2.º se señala, se satisfará en los casos de exportación por medio de uno ó más sellos de giro, que se pegarán á la póliza que ha de servir de comprobante á la aduana, á razón de 700 centavos de peso por cada libreta y por cada cien tabacos, ó sea de 0'50 por cada millar de estos. En cuanto al consumo de tabaco en el interior, no tiene alteración la ley.

Con estas modificaciones tan sensatas como necesarias, dictadas por nuestra primera autoridad, han cesado las reclamaciones y continuos clamores que de todas partes salían.

Casi todas las fincas azucareras están terminando sus trabajos y con sorpresa se ha visto que desgraciadamente la zafra de este año no ha dado el resultado que se esperaba, notándose mucha merma en la cantidad productiva, así que el mercado de azúcar está muy encalmado y los precios no indican tendencia al alza.

Las existencias en los mercados consumidores de los Estados-Unidos están disminuyendo notablemente y es muy posible que con este motivo se sienta alguna reacción favorable en estas provincias y mucho más con la disminuida alza de remolacha.

Los productores en general muestran pocos deseos de vender y confían en obtener mejores precios más adelante, siendo por consiguiente las operaciones muy limitadas. En los mercados de la costa reina poca animación á causa de la gran firmeza de los tenedores.

Con motivo de ser mañana 16 el santo de la digna esposa de nuestra primera autoridad general Calleja, los cuerpos de voluntarios y música de la guarnición, obsequiarán á tan dignísima dama con una brillante serenata, á cuyo acto concurrirán también comisiones militares.

La suspensión de la subasta semanal de billetes, continúa demostrando la inutilidad de la quema que, como consecuencia de aquella venía verificándose. Seis semanas hará que no se quemó ningun billete, y el tipo del oro, no tan solo no ha subido, sino que ha bajado algo, y es natural que así suceda, puesto que este negocio se encuentra en manos de especuladores.

Esta cuestión de la depreciación de los billetes es una de las que más hondamente preocupan aquí la atención del comercio y de los hombres de negocios. Todos están conformes en una afirmación; en que no deben retirarse de la circulación los billetes sin ser sustituidos por otro signo representativo.

También hay unanimidad en la opinión de que debe hacerse de todos un recuento para que pueda saberse á punto fijo el número de billetes que circulan.

Para que puedan hacerse en esa una idea de lo urgente del arreglo definitivo de esta hacienda por medio de una gran operación de crédito que unifique la deuda y procure se haga posible la atención del comercio y de los pueblos, basta decir que la distribución de fondos para el mes actual resulta, entre los ingresos y gastos, un déficit de un millón trescientos mil pesos, sin contar con que en esta de ingresos y gastos suele ocurrir lo que con las buenas y malas noticias; las primeras resultan siempre ciertas, y las segundas suelen no salir.

No he de terminar esta carta sin llamar la atención sobre un hecho que me manifiestan en este momento

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Al que piensa seriamente en morir, ¿qué le importan los pequeños incidentes de la vida? Pero la joven le había visto y se daba prisa, temiendo que tratara de reunirse á ella y hablarla.

Aunque su rostro iba cubierto con un espeso velo, el frío le hacia llorar los ojos, viéndose gruesas lágrimas en el borde de sus largas pestañas.

Sacó una de sus manos del manguito que un cordón de seda suspendía á su cuello y limpióse los ojos con un pañuelo.

Con aquel movimiento un pequeño objeto se deslizó fuera del manguito y cayó al suelo sin que ella lo notara.

Como andaba mucho más de prisa que el italiano, la joven pronto le adelantó cincuenta pasos lo menos.

Angelo cuyo andar era agitado y desigual, tan pronto iba rozando las tiendas cerradas, como llegaba al borde de la acera.

De repente la punta de su bota, tropezó con un cuerpo duro que arrojó hacia adelante y que resonó débilmente al dar con el asfalto.

Paroli bajó los ojos, y á distancia de un metro vio una cosa blanca que se destacaba sobre el color gris de la acera.

Se adelantó, bajóse y recogió un libro de memorias, de marfil, cerrado por un lápiz.

—¿Qué es esto?—se preguntó, examinando su hallazgo.—Un libro de memorias... ¡Si encerrara, por los menos, mi almuerzo de mañana!

El italiano se aproximó á un farol de gas y lo examinó con más atención.

En una de las tapas de marfil se veía en relieve dos iniciales: una C. y una B.

—Es demasiado lindo para que lo haya perdido un hombre—se dijo Angelo,—esto ha pertenecido á una mujer, luego visitaré el interior.

Y metió el librito de memorias en uno de los bolsillos de su gabán.

Algunos pasos más allá había á la izquierda una boca-calle que conducía directamente á la de Brochant, y por ella se metió.

Dejamos al italiano volver á su domicilio y sigamos á la joven, que iba delante de él y que acababa de dejar caer su libro de memorias, de terciopelo y marfil.

Nuestros lectores habrán reconocido á Cecilia Bernier.

La hija de Jacobo Bernier no había olvidado la contestación de la criada de Mme. Angela. La herborista debía estar de vuelta á las diez ó diez y media de la noche.

Cecilia se dirigía pues á su casa, tratando de llegar más bien con anticipación que con retraso.

La tienda no estaba cerrada.

Una luz pálida se escapaba de los cristales del vapor exterior hacia opacos.

La joven no vaciló como por la mañana.

Abrió la puerta y entró.

Al ruido del timbre que sonó al abrir la puerta, apareció la criada de Mad. Angela.

—¡Ah! sois vos, señora—le dijo.—Me figuraba que ya no vendrías esta noche. Hace tanto frío.

—Poco importa el frío—replicó Cecilia,

—necesitaba venir y aquí estoy. ¿Vuestra ama ha vuelto?

—Sí, señora, no hace un cuarto de hora que ha vuelto. Ya le he anunciado vuestra visita.

—¿Entonces podré verla?

—Seguramente. Esperad un minuto.

La criada abrió la puerta de una pieza en la cual la Bella Herborista estaba sentada delante de una mesa, escribiendo cuentas y examinando facturas.

Interrumpió su trabajo cuando oyó abrir la puerta, y preguntó:

—¿Qué hay?

—Señora, la joven de que hace un momento la hablé, que viene como habia dicho, á veros.

—Bueno.

—¿La hago entrar?

—En seguida. Luego colocareis los talleres ó ireis á descansar. Yo volveré algo más tarde para acabar mis cuentas...

La criada volvió á la tienda, y dijo:

—Mme. Angela os espera, señora.

Cecilia entró resueltamente y se encontró con la dueña de la casa, que se habia levantado para recibirla.

La criada cerró la puerta en cuanto entró la hija de Jacobo Bernier.

Esta levantó los ojos y quedó admirada de la belleza de que hemos hecho un rápido croquis al principio de nuestro relato.

Y es que realmente estaba seductora aquella noche; la herborista, alumbrada por la aureola luminosa de una lámpara de petróleo, con sus grandes ojos de esfinge, sus encarnados labios y su pequeña cofia á lo Carlota Corday, que llevaba colocada sobre su espesa cabellera leonada con reflejos de cobre rojo.

Nunca habia merecido mejor el apodo que le daban en el barrio.

Mientras ella también examinaba á la joven con curiosidad, le indicó con un gesto que tomara asiento y la dijo sentándose tambien:

—¿Habéis venido ya esta mañana para hablarme, señora?

—Sí,—respondió Cecilia, más con la cabeza que con la voz.

—Siento tanto más no haber estado en casa cuando habéis venido esta mañana, cuanto que vuestra segunda visita á una hora tan avanzada me prueba que tenéis que pedirme ó decirme algo muy importante.

—Muy importante, sí, señora,—murmuró Cecilia levantando su velo.

—Pues bien, señora ó señorita...

Angela se detuvo.

—Señorita...—concluyó Cecilia.

—Pues bien, señorita, estamos solas, estoy pronta á escucharos. Tened la bondad de decirme qué es lo que os trae á mi casa.

Cecilia, á pesar de su energía, vaciló durante uno ó dos segundos, pero pronto dominó su emoción y balbuceó con voz apenas perceptible.

—Vengo, señora, á rogares me ayudeis y me salveis...

La bella herborista frunció las cejas y una nube pasó por su frente.

—¿Qué os salva?—repitió con acento de interrogación.

—Que me salveis el honor y la vida,—prosi-

consejos... ¡como si fueran consejos lo que yo necesitaba!... Lo que me hace falta es oro, mucho oro... oro suficiente para tener el derecho de despreciar mañana á los que hoy me desprecian y para poner á Paris bajo mis pies!...

Los ojos de Angelo se fijaron en el billete de cincuenta francos que Annibal le habia entregado.

—Con esto puedo probar fortuna,—prosiguió con una expresión de indecible codicia.—Por fin debe haberse ya cansado la mala suerte de perseguirme. Se juega fuerte allí... una pequeña puesta puede traerme una suma grande ¡y con esta suma probaré los grandes golpes!...

Por un instante pareció absorto en sus reflexiones.

—¡Marcharme al extranjero!—se decía en voz baja.—Espatriarme, porque hoy día, mi patria es Paris y me sería imposible vivir en otra parte! ¡Annibal está loco! ¡No jugar! ¡no deber! ¡Qué tontería! ¡Jugaré hasta que el juego me haya dado la fortuna!... ¡Beberé hasta el día en que dominando al mundo con mi riqueza, no tendré ya necesidad de olvidar!... ¡Llegará alguna vez este día... ¡por qué no? Todo es posible, hasta lo imposible... Por lo demás, si la realidad me falta, el vino me dá la ilusión... Casi es lo mismo.

Angelo golpeó la mesa y un mozo se le acercó.

—¿Qué desea el señor?—preguntó.

—Un ajenjo... y deja la botella medida cerca de mí...

—Bueno, señor.

El mozo, conforme con las órdenes que acababa de recibir, colocó la botella junto al bebedor.

Media hora despues la botella estaba vacía.

Entonces el joven italiano se levantó y pagó lo consumido.

En lugar de salir por la puerta que daba al boulevard, bajó la escalera que conducía á la calle de Bondy, á través de una callejuela que establece una comunicación con la calle des Marais, entró en un restaurant de vigésimo orden y se puso á comer, teniendo cuidado de escoger los platos tasados en el más bajo precio, para gastar lo menos posible.

Le quedaba algun dinero, con el que pudo pagar la comida, sin necesidad de cambiar el billete de cincuenta francos de Gervasoni.

Este dinero, caído del cielo, lo reservaba para el juego.

Á las ocho salió del restaurant, en donde acababa, si no de satisfacer su estómago, por lo menos de llenarlo, y levantando el cuello grisiento de su gabán, porque el frío cada vez era más intenso, se dirigió á la calle de Paradis-Poissonniere que siguió hasta la calle Papiilon.

En esta última, entró en una casa de seis pisos, pasó por la portería sin preguntar nada, y sin que le preguntaran.

Siéndale le conocieran de vista ó sabian dónde iba.

Cuando llegó al tercer piso, se detuvo ante una puerta que daba frente á la escalera y que tenía á cada lado de la principal dos puertas de servicio laterales.

Un mechero de gas encendido precisamente en aquel rellano lo alumbraba perfectamente.

Paroli se acercó á la puerta pequeña de la izquierda y la examinó con cuidado. Una cruzada trazada con yeso y casi invisible, ocupaba el centro de uno de los tableros.

—¡Ah, vamos!—murmuró,—esta noche se entra por aquí.

Y con el dedo muy suavemente, dió tres golpes.

La puerta se abrió.

El joven penetró por ella, y se encontró en un corredor estrecho y oscuro.

—¡Al final... yendo seguid!—le dijo una voz.

Paroli, tocando las paredes, porque la oscuridad era completa, tropezó con una puerta que cedió al empuje de su mano y le permitió entrar en una habitación bien alumbrada.

Una mujer de unos cincuenta años, cuyo rostro, muy pintado, conservaba algunas huellas todavía de una belleza en otro tiempo espléndida, pero ya ajada, estaba sentada en esta pieza, delante de un pequeño bureau y hacia cuentas y números en su agenda.

Levantó la cabeza en el momento en que el italiano entraba.

—¡Ah! sois vos, señor Paroli...—le dijo con la amable sonrisa de sus pintados labios.—¿Habéis tenido buen olfato al venir hoy.

—¿Por qué, mi querida señora?

—Porque tendremos buena y numerosa compañía, y tengo mis razones para creer que se harán gruesas puestas... ya hay mucha gente y jugadores de dinero... Se empezará en seguida.

Paroli sacó de su bolsillo el billete de cincuenta francos y se lo alargó á Mad. Thiron como se llamaba la ex-cocota, que despues de haber vivido de la galantería mientras la cosa fué posible, ahora vivía con los productos de un garito clandestino, organizado por ella.

Cobro la cena—dijo el italiano—y hacedme el favor de devolverme el cambio.

XI.

Mad. Thiron cogió el billete, lo levantó hasta colocarlo entre sus ojos y la luz y lo examinó con una atención que probaba su confianza.

Segura por fin de que era bueno, le deslizó en el cajón del bureau ante el cual estaba sentada y devolvió á Paroli cuarenta y cinco francos en napoleones.

—Tendréis esta noche una cena que os confundireis los dedos de gusto.—le dijo con una sonrisa.—¡Me he estralimitado!...

El italiano cogió sus monedas abrió una puerta y penetró en una salita, diciendo entredientes:

—¡Una cena de dos reales por cinco francos!... ¡Ya conozco tus estralimitaciones, Venus del padre Lachaise!

La salita estaba vacía.

Paroli la atravesó, y abriendo una segunda puerta entró en una pieza bastante grande de la que ocupaba el centro una mesa larga y ancha.

Lineas trazadas con yeso dividían en compartimientos iguales y numerados el tabe-

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 4 DE MAYO

La Agencia Pabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:

Paris, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57-25. Despues 57-37, 57-43, 57-50 y 57-31.

Londres, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57 1/4. Atenas, 4 (12'6 m.).

Circula el rumor de que los representantes de las potencias acaban de recibir instrucciones de sus gobiernos, en virtud de las cuales declararían aquellos que las potencias aceptan la garantía de Grecia respecto de los compromisos que Grecia contrae con esta nación.

Londres, 4. El Times publica hoy un violento discurso contra Gladstone. Hablando del manifiesto de este, lo califica de peligroso, insensato y hasta demagógico.

Nueva-York, 4. Segun los despachos que se están recibiendo aquí, las huelgas se propagan rápidamente en los Estados-Unidos, tomando proporciones considerables.

Chicago, 4. La cuestión obrera se agrava cada vez más en esta ciudad. Los huelguistas atacaron ayer una fábrica con objeto de incendiaria. La policía, que estaba oportunamente apostada en ella, procuró impedirlo, librándose una verdadera batalla, de la cual resultaron cuatro agentes de policía y cinco obreros muertos. Hubo además muchos heridos por ambas partes.

La actitud de los obreros es cada vez más amenazadora. Se dice que será necesario el auxilio de la tropa para restablecer el orden. La huelga de empleados y trabajadores del ferrocarril del Missouri ha terminado, habiéndose llegado a un acuerdo entre aquellos y la compañía.

Habla anoche un periódico republicano de atropellos cometidos con un jefe del arma de caballería. Cuanto dice el colega carece en absoluto de fundamento. El jefe a quien se refiere se encuentra de reemplazo en Castilla la Nueva, y si ha estado en Valencia, ha sido en uso de licencia, terminada la cual nada de extraño es que tuviese que volver al punto de su residencia.

No hay, pues, tales traídas y llevadas, ni nada de lo que asegura el periódico a que nos referimos.

Con motivo de haber salido S. A. el infante D. Antonio, con dirección al Pardo, a cumplir con los deberes de su cargo militar, y teniendo que prolongar su ausencia durante algunos días, quedan suspendidas por ahora las recepciones que todos los jueves y sábados tenían lugar en el hotel de la Castellana, morada de S. A.

Bajo la presidencia del Sr. Fernandez Gomez, se intentó esta tarde celebrar sesión en la Diputación provincial de Madrid; pero no pudo efectuarse por falta de número.

En la calle de Toledo fué esta mañana gravemente herido en el vientre un sujeto cuyos gritos de socorro fueron oídos por los agentes de la autoridad, que acudieron a auxiliarle. Mientras tanto, el agresor se dio a la fuga.

Segun el herido, no conocía al agresor ni tampoco la causa que le podía haber impulsado a atentar contra su vida. En grave estado fué llevado a la casa de socorro y despues al hospital Provincial.

En la calle de Noblejas, dos sujetos promovieron esta madrugada una algarabía ruidosa, de la cual resultó uno de los contendientes herido en el pecho. El agresor fué llevado ante la autoridad judicial de guardia.

En la mañana se produjo un incendio en esta hondona sita en el número 30 de la calle de la Arganzuela.

La pronta intervención de algunos vecinos y de los mangos de la villa, evitó que el siniestro tomase serias proporciones. El fuego quedó extinguido al poco tiempo sin graves consecuencias.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido plaza de la orden militar de San Hermenegildo al teniente coronel de artillería Sr. Molto, al comandante de infantería D. Alfredo Vara de Rey y al capitán de carabineros D. Esteban Morales.

La cruz sencilla, al comandante de infantería D. Gerardo Tejera; a los capitanes D. Niceto Martínez, D. Vicente Mendez y D. Francisco Montes; al teniente don Ignacio Murguía; al de la guardia civil D. Antonio Soriano; a los capitanes de caballería D. Juan Durán, D. Andrés Ferreras y D. Manuel Toello; al teniente de la guardia civil D. Dionisio Juan y Peris; al comandante de artillería D. Narciso Martínez y al capitán D. José Natino.

—Ha sido nombrado primer jefe de la caja de recluta de la provincia de Canarias el comandante de infantería D. Federico Blardony.

Mañana para el beneficio del Sr. Di-Chiara, se pondrá en escena en el teatro de la Alhambra la ópera en tres actos *Armi el Amore*. Para el jueves, segundo día de moda, son muchos los encargos de localidades.

En el Circo de Pírcos obtiene cada noche mayores aplausos la distinguida y bella amazona Mlle. Fenny, montando su arrogante caballo inglés *Cypresse*.

Por referencia a una noticia que ha publicado uno de nuestros colegas relativa a la solución que se proyecta dar al conflicto entre los consumidores de gas y la empresa productora de este fluido, estamos autorizados para asegurar que la sociedad Matritense de Electricidad, a la cual se alude en dicha noticia, no ha tenido absolutamente trato alguno con una compañía norteamericana ni con otra alguna para la venta del material y concesiones que posee.

Dr. Ferras, dentista: Arceal 22, dupdo.

El Globo publica hoy un nuevo artículo, notable por más de un concepto, en que impugna con datos numéricos y sólidos argumentos, lo dicho por el *El Imparcial* y el *El Correo* contra la existencia autonómica del consejo de Redenciones militares.

Segun datos oficiales, la candidatura del Sr. Sastron, votada por acumulación por los médicos de toda España, ha obtenido en las últimas elecciones 2377 votos, y la del maestro de escuela D. Ildefonso Fernandez Sanchez, solo 601.

Esta tarde han visitado al presidente del Consejo de ministros los Sres. Nuñez de Arce, Montejo y Robledo y ministro de Gracia y Justicia.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte 41 cadáveres y 4 fetos.

En la sesión que celebre el Ayuntamiento mañana, se discutirá un dictamen pidiendo al gobernador civil la clausura del cementerio de Santa María, y que los de San Justo, San Lorenzo y San Isidro se sometan a determinadas prescripciones.

En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente TELEGRAMA: Cádiz, 3 (11'35 noche.)

El gobernador civil: Con motivo de haberse prohibido por este gobierno a la sociedad cooperativa analizar para colocación tubería, esta noche se ha verificado en los salones de la Real Academia de Santa Cecilia una reunión de individuos del comercio, presidida por D. Cayetano del Toro, a la que han asistido más de 100 personas, habiendo acordado lo siguiente: 1.º Dar de baja en la fábrica de gas Lohon y devolver los contadores. 2.º No volver jamás a surtir de dicha fábrica. 3.º Que se cierren de noche todos los establecimientos, interin

no establecer otro alumbrado. 4.º Solicitar del Ayuntamiento no consuma el actual gas, facilitando recursos al comercio. 5.º Que salga el microcosmos próximo una manifestación que se dirigirá al Ayuntamiento, Gobierno civil y Diputación provincial, nombrándose una comisión de personas de representación que la dirijan. 6.º Nombrar una comisión que participe del acuerdo a la compañía Lohon. 7.º Nombramiento de la comisión. 8.º Telegrafiar a la reina regente y al gobierno, dando cuenta de dichos acuerdos. Como podrá suponer V. E. tengo tomadas todas las precauciones para evitar cualquier abuso, sobre todo la alteración del orden público, del cual respondo a V. E. No obstante, podrá darme instrucciones, si lo cree conveniente.

S. M. la reina y los altos funcionarios de Palacio han presenciado esta tarde un nuevo ensayo de la bomba de vapor contra incendios, modelo «Greenwich», de la casa Merryweather & hijos, de Londres.

Hemos tenido ocasión anteriormente de dar cuenta de la potencia propulsora de las bombas de dicha casa, en el relato que oportunamente hicimos de la prueba verificada en el Parque de Madrid. Los resultados que presenciáramos esta tarde justifican una vez más las grandes cualidades de los aparatos de la reputada casa inglesa.

En efecto, la bomba modelo Greenwich funcionó con el *maximum* de su fuerza y lanzó, primero con una sorprendente continuidad, una intensa manga de agua, que se elevó hasta más de 60 metros de altura, con un diámetro de 6 centímetros; despues brotó el agua simultáneamente por cuatro mangas, elevándose a una altura de 30 metros, con un diámetro de cuatro centímetros, o sea una elevación muy superior a la del real Palacio, teniendo en cuenta que la máquina funcionaba en la explanada de caballerías.

Siete minutos bastaron para obtener la presión necesaria y hacer funcionar la bomba. Hemos admirado al mismo tiempo una máquina de menor potencia, modelo adoptado por la brigada de Londres, y que por lo fácil y rápido de su manejo tiene varias aplicaciones, ofreciendo las mayores ventajas para nuestra capital.

En este ensayo ha quedado victoriosamente demostrado que el modelo Greenwich, lejos de necesitar un lago para alimentarse, funciona tomando agua de tres ó cuatro bocas de riego.

La frecuencia con que se repiten en Madrid los incendios, han de obligarnos a tomar las mayores precauciones para combatirlos, haciendo todos los sacrificios necesarios para atenuar sus efectos, entre ellos el de la adquisición de algunos de esos potentes elementos. Es de creer que así lo hará nuestro celoso Municipio, con lo cual evitará responsabilidades, poniendo nuestra capital a la altura de las otras naciones y preservando nuestros escasos monumentos, a la par que los intereses públicos.

Una carta del Sr. Romero Robledo, recibida hoy, anuncia que del 12 al 15 del mes actual se encontrará de regreso en Madrid.

Parece muy probable que el presidente de la comisión de Mensaje lo sea el señor Leon y Castillo, el cual no ha autorizado a nadie para que suponga que no aceptará puestos parlamentarios ó políticos, porque el Sr. Leon y Castillo está siempre a la disposición de su partido y de su jefe, el Sr. Sagasta.

Mañana miércoles a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Ateneo el señor D. Benito Francia, sobre el tema «Jolo».

Ha fallecido hoy en esta corte el senador vitalicio D. Luis Estrada. Hace muchos años que venia figurando en la vida pública. Fué progresista y entró a figurar en el partido de la unión liberal, siguiendo desde entonces constante-

mente al lado del Sr. Cánovas del Castillo.

Comenzó su carrera administrativa de mérito en Filipinas con seis mil reales de sueldo; allí ascendió a destinos más altos, y más adelante fue jefe de sección en la Dirección de Ultramar que más tarde constituyó el ministerio del mismo nombre. Llegó a director general de Propiedades y Derechos del Estado, y despues de representar en muchas legislaturas los distritos de la provincia de Alhacete, ha fallecido víctima de una larga enfermedad, ocupando un asiento en el Senado.

Su muerte ha sido muy sentida por sus numerosos amigos políticos y particulares.

Los republicanos de todas las tendencias comentan mucho las reuniones de la asamblea, y se preocupan bastante de la organización de los partidos republicanos.

Entre los jefes de grupo que no forman partido y que han sido invitados a formar en las filas de la coalición, domina el pensamiento de auxiliar aquella política, pero sin conformarse con la actual organización de los partidos, que, en su concepto, ha de venir el deslinde despues que se planteen todos los problemas de la democracia en las próximas legislaturas.

En los círculos políticos se decía esta tarde que en el primer consejo de ministros que se celebre habrán de quedar forzadamente resueltos los problemas económicos planteados en el seno del gabinete para que se haga constar el criterio ministerial en el discurso de la apertura de Cortes.

A las tres de esta tarde ingresó en la casa de socorro del distrito de Palacio un guardia municipal llamado R. Ruiz, domiciliado en la casa num. 6, de la calle del Acuerdo.

Dicho agente del municipio parece que desde hace algun tiempo venia padeciendo una leve enfermedad, y esta circunstancia, unida a no se sabe qué otro disgusto, dió margen a que esta mañana se tomase una bala de estrigina de las varias que le habían entregado con destino a los perros vagamundos.

El desgraciado, bien pronto experimentó los efectos de la intoxicación, y a las cinco dejó de existir, en medio de los más atroces dolores, siendo completamente ineficaces los auxilios de la ciencia para salvarle.

Hoy ha devuelto el fiscal de la Audiencia la causa seguida contra el presbítero Sr. Galeote.

El jueves ó viernes de esta semana se celebrará la vista previa para sobreseer ó abrir el juicio oral.

Por noticias de personas caracterizadas, podemos asegurar no es exacto lo que se ha dicho por algunos periódicos, respecto a la traslación del señor obispo de Orihuela a la vacante de Madrid-Alcala, porque de este asunto no se ha ocupado el gobierno todavía.

El señor ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde a una comisión de senadores y diputados por la provincia de Cádiz, que ha ido a darle cuenta del conflicto surgido allí, y de que hablamos en otro lugar, con motivo de la suspensión de las obras de la nueva fábrica del gas.

El Sr. Martos ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Gobernación.

Se sabe que los trece gobernadores que han sido elegidos diputados, y el de Oviedo, que es senador electo, optan por la representación en Cortes. Aparte de los gobiernos que desempeñan, quedarán vacantes cuatro más.

El señor director general de Obras públicas...

Parece que al embarcarse los empleados que vienen de la península se les exige en Cádiz pidan pasaporte en aquel gobierno civil por medio de instancia, originándose con este motivo mucho trastorno, por la premura con que tienen que hacerlo, y por contar casi todos con muy poco tiempo disponible.

Un hecho escandaloso pasó el día 13 en esta capital a las dos y cuarto de la tarde del mismo día en la calle de la Cárcel, entre varios individuos pertenecientes a los juegos nómadas titulados *Ecoria Efor 1.º* y *Ensbion*, resultando de la reyerta la muerte de los dos jefes.

Segun el parte de policía, los combatientes hicieron uso de armas de fuego y blanca. Los muertos resultaron nombrarse D. Adolfo García, jefe del juego *Ensbion*, que murió en el acto del combate de un balazo, y D. Gonzalo Queda y Gonzalez, jefe del *Ecoria Efor 1.º*, que quedó mortalmente herido y falleció pocos momentos despues.

La policía, que se personó inmediatamente en el lugar del suceso, recogió varias armas, habiendo asimismo reducido a prision varios individuos que se creen sean hñigos, a los que es muy posible se lea antes de quince días en la calle por no resultar nada contra ellos por falta de pruebas.

Aquí son pocos los que declaran, nadie ve nada, y sin embargo se cometen crímenes todos los días y en los puntos más céntricos de la capital.

Se me olvidaba decir que los hñigos muertos pertenecían a la raza blanca.

El oro del cuño español se cotizaba a última hora de 238 a 238 1/2 por 100 premio.—B. M.

Mañana aparecerá el número-prospecto de *La Coalición*, periódico republicano que reanuda sus tareas el 13 del actual, publicándose diariamente.

Por man parte de su redacción los señores Miralles, Romero (D. Tomás), Bermudez, Ojea y otros periodistas conocidos en la prensa democrática.

El empresario de las tiendas-asilos va a establecer en sitios céntricos de Madrid cinco *restaurantes*, en los cuales se espendrán raciones baratas.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas veinticuatro horas fué de 23'4 grados centígrado, y la mínima de 5'2.

El día de hoy ha sido despejado, sereno y excesivamente caloroso al sol.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 14 grados a las siete de la mañana, 26 a las doce del día, y 28 a las tres de la tarde.

El barómetro sigue con tendencia a buen tiempo.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas: De Tarragona nos escriben: Si bien la temperatura no ha sido tan variable en la última quincena de abril, el tiempo no fué propio de la primavera, cambiando días de viento, nubes constantes y humedad asesiva.

Los mercados bastante flojos, especialmente los vinos; hay una verdadera crisis con los nichos de industria, que se dan sumamente baratos, y aun hay compradores que se niegan a recibir los pedidos por efecto de la paralización en el negocio. El tipo de cotización de este aguardiente y del de Holanda no pasa de 37 pesetas por hectolitro. En los vinos se cotiza: dulce del Priorato, a 33; seco a 43; hajo Priorato a 44; de campo, 28 a 29; blanco, 20 a 21; mistela negra, 37; blanca, 23. En frutas secas: almendra en cáscara, 80; avellana en grano, 108; en cáscara, 80; garrofas a 15. En cereales no ocurre nada notable, cotizándose por hectolitros el trigo de 23 pts a 23'50.

—Las noticias del campo que se reciben de Castilla son cada día más satisfactorias; así nos lo participan de Riaseco, Medina del Campo, Toro y Burgos.

Los precios del trigo en Valladolid, sin variación, cotizándose ayer en los almacenes generales de 41 1/2 a 42 rs. las 34 libras; en el Canal el precio ha cedido a 41 1/4. Los vinos en Toro de 24 a 25 rs. arroba. En La Seca (Valladolid) el tinto de 20 a 21 rs. arroba.

Todos los días vacuna de las terneras el Sr. Balaguer, de 2 a 4, a 5 pts. Hiloras, 8, bajoy de 11 a 14 rs. Duque de Alba, 11, 1.

verde que cubria la mesa, alrededor de la cual había unas diez ó doce personas, hombres y mujeres sentadas ya.

Otros parroquianos del garito hablaban delante de la chimenea ó cerca de la ventana, esperando el momento de empezar.

Los jugadores y jugadoras ofrecían los más diversos tipos.

Entre las mujeres algunas eran jóvenes y lindas, vestidas con una elegancia llamativa y cargadas de alhajas. Otras de una edad incierta ó mejor dicho demasiado cierta y mal arregladas parecían a esas señoras de edad que especulan sobre los *Mouiria* y los *Docks de la Chaudronnerie* y que se ven vagar como almas en pena alrededor de las verjas de la Bolsa, esperando a sus intermediarios.

Algunos jugadores, gastados por su pasión favorita, tenían la mejillas hundidas y los ojos brillando febrilmente.

Muchos jóvenes, buenos mozos, pero de maneras sospechosas, llevaban con irreprochable corrección el traje de soiree, frac negro, corbata blanca, chaleco abierto, y parecían ricos.

Otros por el contrario, tenían el aspecto de estudiantes pobres ó provincianos dominigueros.

Entre estos había tambien ancianos, cuyas fisonomías honradas eran seguramente falsas y cuyas canas no merecían respeto alguno.

En una palabra, una mezcla de imbéciles y de bribones, los primeros iban a probar fortuna, y los segundos estaban seguros de que les sería favorable, pues habían tenido cuidado de tomar antes sus precauciones para obviarla.

En los tiempos que corren, en que todo hombre que presenta un aspecto medio decente, puede hacerse admitir en un círculo y en que las siete octavas partes de los círculos son casas de juego, los garitos clandestinos se componen por fuerza, de la misma gente de tontos y bribones, el análisis más concienzudo no descubriría en ellos otra cosa.

Angelo Paroli se acercó a la mesa del bacarat.

—Si os sentais a mi lado, querido mio, cambio de asiento—le dijo con tono de mal humor una horizontal bastante linda que acababa de instalarse en ella.—Sois un verdadero *jettable*. ¡Lo he experimentado, por desgracia, no una vez, sino diez!

El italiano, sin contestar, se dejó caer en una silla.

En seguida se levantó la horizontal exclamando: —¡Se deberían sacar a la suerte los asientos!

La dueña de la casa, Mad. Thiron, entró en la sala, seguida de cuatro ó cinco personas. —¡Ya no esperamos mucha gente más—dijo. Por consiguiente, podemos empezar. ¿Quién de nosotros quiere ser banquero? Señores, se acaba la hora...

Nadie contestó. Mad. Thiron prosiguió: —¿Que contesto? ¡No hay banqueros! Ni siquiera un pequeño banquero de doscientos francos. El mismo...

—Entonces empezaremos por dos ó tres vueltas de *lansquet* para entrar en calor. En cuanto se calienten un poco los banqueros espero se decidirán.

Mientras decía estas palabras, Mme. Thiron sacó de un mueble unas treinta barajas intactas ó por lo menos que parecían no haberse roto los papeles que las envolvían.

Rompió las fajas y se puso a barajar rápidamente las cartas, las colocó delante de ella é hizo cortar.

—¿Quién es mano? —Ahora se ve. La suerte designó a un joven de veintidós años, que cogió en seguida las cartas del monton.

Nos guardaremos bien de hacer que asistan nuestros lectores a las peripecias sin interés de una partida de *lansquet*, juego bien pasado de moda.

Por lo demás, las manos eran nulas. Nadie ganaba, exceptando la *cagnotte*, que cada jugador aumentaba al tomar las cartas.

El tiempo pasaba y Angelo Paroli, unas veces perdiendo y otras ganando, no había en realidad ni perdido ni ganado.

—Intermitencias—murmuró.—Esto tal vez me traerá una mano.

—La mano llegó. —Veinte francos,—dijo el italiano empujando cuatro napoleones hacia adelante.

—Copo... Angelo volvió las cartas y ganó. —Hay cincuenta francos...

—Copo. Positivamente había llegado la suerte. Despues de una serie de golpes afortunados Paroli pasó la mano.

Sus cuatro napoleones habían *traído* tres mil francos.

La fiebre del juego iba ganando terreno, y ya se empezaban a jugar fuertes sumas.

Paroli apuntaba con lurgueza, pero sin imprudencia, y la suerte le permanecía fiel.

—La mano le volvió. Echó un rey a su izquierda, un nueve a su derecha y dijo mostrando veinticinco piezas de oro sobre el tapete verde: —Hay quinientos francos.

El copo se hizo. El italiano dejó caer una carta. Era un rey, el golpe estaba ganado. —Hay mil francos... —Copo. Paroli tuvo que ceder la mano. Despues de pasar cinco ó seis veces seguidas, vació durante un segundo; pero se decidió, y con voz algo conmovida pronunció la frase sacramental: —Hay ocho mil francos. Los jugadores al principio permanecieron silenciosos. Nadie se atrevía con aquella banca. —Señores—repitió el italiano,—hay ocho mil francos. Si no se cubren, paso la mano. —¡Copo!—dijo bruscamente un jugador. Y los billetes de Banco cayeron sobre la mesa. Angelo echó un siete a la izquierda, un as a la derecha, y luego un siete en medio.

Esta vez la excitación del juego, la embriaguez de la audacia triunfante, no le permitieron ni un instante de vacilación.

—¡Hay diez y seis mil francos!—exclamó.—¿Hay quien sostenga el juego?

En aquel momento se abrió la puerta del salon repentinamente y una voz imperiosa ordenó: —¡En nombre de la ley, que nadie se mueva!

Todos se volvieron, y el terror fué general cuando vieron en el dintel un comisario de policía con su faja ceñida y seguido de media docena de agentes vestidos de paisanos.

Paroli quiso apoderarse del dinero que acababa de ganar y que formaba delante de él un monton de oro y billetes.

Pero antes que hubiese podido colocar los dedos sobre un napoleón, un agente, cogiéndole por la espalda le hizo dar una voltereta.

Otros agentes sujetaban a los demás jugadores.

—Señores—dijo el comisario—voy a llevarme el dinero y vais a decirme vuestros nombres.

El italiano estaba lívido. Un estremecimiento nervioso agitaba sus manos, y gruesas gotas de sudor corrían por su frente.

Sus ojos no podían separarse de aquellos billetes y de aquel oro que le pertenecían legítimamente, que representaban la cantidad de veinticinco mil francos y que se los quitaban, ó según él pensaba, se los robaba la ley, por que el quitárselos, robarle era, puesto que él no los había robado.

—La primera vez en mi vida, que he tenido suerte en el juego.—murmuraba con desesperación, ¿y para qué?

A Madame Thiron le temblaba todo el cuerpo. No se hacía ilusion alguna.

—¡Iban a cogerla presa y a embargar todo su mobiliario. Para ella, esto era a más de prisión, la ruina.

—¿Quién me ha denunciado?—se preguntaba. El delator era simplemente su doncella, a quien la vispera y a consecuencia de una violenta escena, había despedido.

La criada era rencorosa y vengativa, y se fué derecha a la prefectura a entregar el secreto del garito, y a la hora convenida había abierto a la policía la puerta de la habitación.

El comisario, según costumbre invariable de esta clase de expediciones, iba apuntando los nombres de los jugadores y jugadoras. —¿Cómo os llamais, caballero?—le preguntó —¿dónde vivis? El italiano, aunque desalentado por un acontecimiento que lo precipitaba desde lo alto de sus sueros de fortuna a la miseria más absoluta, esperaba esta pregunta y reflexionaba que le sería preciso comparecer en el tribunal de policía correccional, aunque no fuese más que como testigo, lo que no dejaría de aumentar su mala fama y de cerrarle más todas las puertas. De modo que no vaciló en decir un nombre falso y unas falsas señas. —Pablo Ermont—respondió. —Vuestro domicilio? —Calle Cade, num. 18.

—¿Vuestra profesion? —Empleado en casa de un fabricante de loza en la calle de Paradis-Poissonniere. Escritos los informes, el comisario prosiguió, dirigiéndose a los jugadores: —Pueden retirarse. Pronto recibirán el orden de comparecer ante el señor juez de instrucción encargado de este asunto.

Los parroquianos del garito se fueron marchando uno a uno, despues de haber sufrido un breve interrogatorio parecido al que acabamos de reproducir.

Angelo Paroli arrojó una última mirada de pena hacia su pobre y querido dinero, que el comisario empezaba a contar, y salió.

Bajó la escalera maquinalmente como un hombre ébrio.

En cuanto llegó a la calle se detuvo, pateó el suelo con rabia y murmuró con los dientes apretados: —¡No es para creer que he nacido con una estrella maldita! Con una suma miserable había ganado cerca de veinticinco mil francos, y en este momento no tengo un cuarto, ni aun para comer mañana. En el momento en que mi mala sombra se cansaba de perseguirme, ha sido mester que viniera la justicia a hacerme morir de hambre. ¡Decididamente ya estoy harto de la vida! ¡Voy a concluir de una vez saltándome la tapa de los sesos!

Despues de este corto monólogo, el italiano echó a andar muy deprimido, sin rumbo fijo, con la cabeza baja, no apercibiéndose siquiera que el cierzo glacial que corría le helaba hasta la médula de los huesos.

Sin saberlo llegó a los boulevares, que seguía hasta la Magdalena, luego por la calle Tronchet se dirigió a la de Amsterdam, subió por ella y se encontró en los boulevares exteriores.

Inconscientemente, guiado por una especie de instinto que reemplazaba en él la voluntad momentáneamente perdida, iba acercándose a su domicilio, pues vivía en la calle Brochant en Batignolles.

Pasó delante del teatro, medianamente alumbrado; atravesó la multitud de espectadores que salían durante un entreacto y se metió en la calle de las Damas que le conducía a la de Brochant.

Acababan de dar las diez. La calle estaba absolutamente desierta, casi todas las tiendas cerradas hacia largo tiempo.

El tiempo tan frio y seco hacia que los tacones de las botas del italiano resonaran en las losas de la acera.

Poco a poco fué disminuyendo la rapidez de marcha.

Sus reflexiones cada vez eran más sombrías y le absorbían de tal manera, que ni notó siquiera que a diez pasos delante de él una mujer que parecía joven acababa de salir de una casa, y que despues de haber arrojado a su alrededor una mirada inquieta, echó a andar con rapidez.

Entregado por completo a sus ideas de suicidio, el italiano no se preocupaba de lo que sucedía junto a él.

—¿Vuestra profesion? —Empleado en casa de un fabricante de loza en la calle de Paradis-Poissonniere. Escritos los informes, el comisario prosiguió, dirigiéndose a los jugadores: —Pueden retirarse. Pronto recibirán el orden de comparecer ante el señor juez de instrucción encargado de este asunto.

Los parroquianos del garito se fueron marchando uno a uno, despues de haber sufrido un breve interrogatorio parecido al que acabamos de reproducir.

Angelo Paroli arrojó una última mirada de pena hacia su pobre y querido dinero, que el comisario empezaba a contar, y salió.

Bajó la escalera maquinalmente como un hombre ébrio.

En cuanto llegó a la calle se detuvo, pateó el suelo con rabia y murmuró con los dientes apretados: —¡No es para creer que he nacido con una estrella maldita! Con una suma miserable había ganado cerca de veinticinco mil francos, y en este momento no tengo un cuarto, ni aun para comer mañana. En el momento en que mi mala sombra se cansaba de perseguirme, ha sido mester que viniera la justicia a hacerme morir de hambre. ¡Decididamente ya estoy harto de la vida! ¡Voy a concluir de una vez saltándome la tapa de los sesos!

Despues de este corto monólogo, el italiano echó a andar muy deprimido, sin rumbo fijo, con la cabeza baja, no apercibiéndose siquiera que el cierzo glacial que corría le helaba hasta la médula de los huesos.

Sin saberlo llegó a los boulevares, que seguía hasta la Magdalena, luego por la calle Tronchet se dirigió a la de Amsterdam, subió por ella y se encontró en los boulevares exteriores.

Inconscientemente, guiado por una especie de instinto que reemplazaba en él la voluntad momentáneamente perdida, iba acercándose a su domicilio, pues vivía en la calle Brochant en Batignolles.

Pasó delante del teatro, medianamente alumbrado; atravesó la multitud de espectadores que salían durante un entreacto y se metió en la calle de las Damas que le conducía a la de Brochant.

Ac

blicas ha acordado que el día 1.º de octubre próximo comiencen los exámenes de ayudantes de obras públicas para los aspirantes que tengan ya aprobados uno ó dos grupos.

Las solicitudes deberán presentarse antes del 15 de setiembre en el citado ministerio.

El señor ministro de Fomento ha empujado á recibir felicitaciones de maestros de uno y otro sexo de diferentes puntos de España por el decreto de asimilación de dichos establecimientos de enseñanza al Estado.

Hemos recibido el primer número de La Cronica de Pontevedra, órgano del partido liberal de la provincia.

Han sido premiados con medalla de primera clase en la exposición aragonesa los instrumentos de música contruidos en esta corte en la fábrica de D. Enrique Marzo.

El juzgado de instrucción de guardia ha estado practicando hasta esta madrugada diferentes diligencias en averiguación de los autores del cuantioso robo cometido en la casa núm. 12, piso principal de la calle del Pacifico, habitación del número D. Lucas.

Este permaneció hasta las doce de anoche en el juzgado de guardia.

Cuentase que esta mañana cuando se levantó D. Lucas y salió á la calle se encontró en la puerta que da acceso á su cuarto la siguiente inscripción en gruesos caracteres: «Quien guarda halla».

Parece que el juzgado á quien corresponde entender en la continuación de este proceso, ha dirigido exhortos á la esposa e hijo de D. Lucas Diomedes, los cuales se encuentran fuera de Madrid.

Se decía esta mañana de público, que el número D. Lucas había salido hoy á la calle con unos pantalones negros, en vez de los de pana gris que de continuo usaba.

«D. Lucas, decían, se ha puesto de luto».

En breve será resultado el concurso para optar á la plaza de profesor de dibujo del colegio de San Ildefonso.

Varios artículos del reglamento de la Casa de Socorro y cuerpo facultativo de la Beneficencia, serán en breve objeto de revisión y reforma por parte del Ayuntamiento.

Telegrafía el gobernador de Canarias, que según telegrama del alcalde de Icod (Tenerife) han arribado á la costa trece naufragos italianos, que fueron fumigados é incomunicados. Examinada la paciente, y en vista de que su procedencia era Cardiff, dispuso el gobernador que se le pusiese todo género de auxilios, poniendo el hecho en conocimiento del consul de Italia para que adopte sus medidas.

Posteriormente se ha recibido el telegrama siguiente del mismo gobernador: «Levantada la incomunicación á los naufragos, según me participa el alcalde de Icod. El buque perdido ayer mañana 0,60 millas de Tenerife se llamaba Assho, de Génova, capitán Pellerini. Procedía de Cardiff, con cargamento de carbon para Buenos Aires. Salvada la tripulación, á la que continúa prestandose toda clase de auxilios. No llevaba pasaje.»

Hoy ha firmado S. M. la reina, y mañana ó pasado publicará la Gaceta, el decreto suprimiendo la imprenta Nacional y sacando á subasta la impresión de la Gaceta. La administración irá al ministerio.

El ministro de Hacienda, Sr. Camacho, ha pasado bastante bien el día de hoy, ocupándose ya de algunos de los más urgentes asuntos.

Si esta noche, como es creible, sigue mejorando, mañana podrá acudir al consejo de ministros.

Esta tarde recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 4. La bolsa ha cerrado á los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 82-15. El 4 1/2 por 100 francés, 108-60. El 4 por 100 exterior español, 57-20. Cubas, 492-50. Consolidados ingleses 100 15/16. Bolsin.—4 exterior, 57 3/8.

Londres, 3 (4:36 t.). (Comunicado por la casa Marks.) El 4 por 100 español se ha hecho hoy última hora á 57:84.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 5 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Real orden anulando las elecciones municipales verificadas en Vera durante los días 3 á 6 de mayo del año próximo pasado.

FOMENTO.—Real decreto incluyendo en el plan de carreteras provinciales de Valencia, una que partiendo de la de Liria á Real, termine en la de Valencia á Castellón.

Otro adicionando al plan de carreteras provinciales de Jaen, una que partiendo

de Navas de San Juan termine en el puente nuevo sobre el río Guadalimar, en la carretera de la estación de Vilches á Almería.

LA AGENCIA FABRA NOS COMUNICÓ esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Nueva-York, 4.

Los principales autores de los desórdenes de Chicago, donde los huelguistas se han entregado á deploables escenas, son socialistas extranjeros.

El gobierno de Washington dispuso el envío de tropas federales á aquella ciudad, á fin de impedir que se vuelva á alterar el orden.

Atenas, 4. Los representantes de Rusia é Italia han recibido instrucciones de sus gobiernos respectivos, á fin de que procuren conciliar la cuestión de amor propio entre las demás potencias y Grecia.

La situación parece hoy menos tirante. Sin embargo, el presidente del Consejo, Sr. Delgado, ha declarado que si las potencias piden la garantía de Francia en la cuestión del desarme, él se opondrá á esta condición que consideraría como un ultraje á Grecia.

Paris, 4. Un despacho de Roma que publica el periódico católico, el Unvers, afirma que el gobierno francés dirigió una nota al Vaticano protestando energicamente contra el establecimiento de un representante de la Santa Sede en la corte de China, por considerarlo atentatorio á los derechos seculares de Francia, que venia ejerciendo el protectorado sobre los católicos del Celeste Imperio.

Londres, 4. Cámara de los Comunes.—El primer ministro Gladstone, contestando á una pregunta, dice que el gobierno no ha recibido noticias de Atenas posteriores á la espulsion del ultimatum que las potencias dirigieron á aquel gobierno.

Declara que todas las potencias consideran que la respuesta dada por Grecia no es, ni suficiente, ni satisfactoria.

Cálculos y comentarios del Correo: «Sobre el resultado del Consejo de mañana, claro es que también se ha hablado hoy bastante en los círculos políticos; y si bien se resaca que no se han concluido de orillar todas las dificultades, se espera generalmente con la imparcialidad de todos y un interés superior conciliará todos los intereses.»

A lo menos el Sr. Sagasta trabaja en este camino con verdadero anhelo, cuanto le es posible; no cree conveniente, bajo muchos puntos de vista del mayor interés, una crisis en estas circunstancias; ni la encuentra justificada, estudiando con frialdad el problema, pues los grandes y constantes servicios de Guerra y Marina quedan á salvo, y por tanto, espera muy fundadamente que lo han de reconocer así la rectitud probada y el patriotismo inmoderado de todos sus compañeros.

El Standard, publica las siguientes noticias que le comunica su corresponsal en Madrid: «Este verano probablemente, el gobierno español pedirá á las Cortes autorización para renovar todos los tratados de comercio, incluso el de Alemania, que termina en 1887. Como para igual fecha se efectuará una gran rebaja de derechos sobre la importación, cumpliendo la ley de reforma arancelaria, la autorización que se conceda al gobierno tendrá la bastante latitud para que puedan renovarse y prorogarse todos los tratados hasta 1892, que es cuando espira el tratado con Francia y para cuando España quiere tener las manos libres para negociar de nuevo con todas las naciones más favorecidas en el último plazo de la reforma arancelaria que reduce las tarifas de aduanas españolas á un máximo fiscal de 13 por 100 ad valorem.»

El gobierno pedirá también á las Cortes poderes para negociar nuevas concesiones con los países cuyos tratados terminan en 1887, y conceder el trato de nación más favorecida según las nuevas tarifas que empezarán á regir en 1.º de julio de 1887.

De esta suerte, el gobierno español espera obtener autorización para conceder á las importaciones inglesas también el trato de nación más favorecida desde el 1.º de julio de 1887 á cambio de alguna modificación en los derechos sobre los vinos de Inglaterra.»

El decreto referente á la Imprenta Nacional, aparecerá mañana en la Gaceta.

Algunos periódicos hablan de crisis ministerial, llegando uno de ellos á decir que está planteada. Los rumores que ayer tarde y noche circularon y esas noticias de la prensa son perfectamente gratuitas.

Aun suponiendo, y es mucho suponer, que algún ministro hubiese mostrado deseos de retirarse del gabinete, no podría conocerlo el gobierno desde el momento en que no se ha celebrado consejo de ministros.

Lo único positivo es que el Sr. Sagasta y todos los hombres importantes de la situación, confiaban anoche en que el consejo de hoy quedarán zanjadas las diferencias que existen respecto á las economías que desea el Sr. Camacho, para nivelar el presupuesto, en los departamentos de Guerra y Marina.

El Sr. Alonso Martínez conferenció ayer tarde con el Sr. Jovellar, y anoche debió conferenciar con este el Sr. Sagasta.

En la dirección de Penales se está organizando un negociado de ferro-carriles para entender en todo lo referente á las conducciones de presos y penados.

Segun datos recibidos en Hacienda, presentados anoche al Sr. Camacho, la recaudación de abril acusa un aumento de cuatro millones sobre la de igual mes del año anterior.

Esta noticia produjo excelente efecto en el ánimo del ministro.

Aparte de las actas dobles de la Penin-

sula que consignamos ayer, hay las de Ultramar, que son las que siguen: Alcalá del Olmo, por Arechivo y la capital; general Pando, por Santiago y Pinar del Rio, y Portuondo por la Habana y Santiago de Cuba. El Sr. Balaguer trae también acta doble, por la Habana y Villanueva.

Los Sres. Marrón, Cassola y Labra traen actas de senador y diputado; y el Sr. Albareda dos actas de senador.

En Santiago puede haber nuevas elecciones si los Sres. Pando y Portuondo optan por Pinar y la Habana, y puede también haberlas en la Habana si los Sres. Balaguer y Portuondo optan por Villanueva y por Santiago.

Se dice que el Sr. Montero Rios opta por el distrito de Santiago.

Anoche se recibieron los siguientes telegramas: Santander, 4 (8 n.).

Procedente de la Habana fondó hoy á las cinco de la tarde en este puerto el vapor-correo Habana, sin novedad, conduciendo la correspondencia pública, cargamento general, 198 pasajeros, ocho sargentos, 98 individuos de tropa y 21 guardias civiles.

Desembarca pasaje y correspondencia que saldrá para esa en el correo de mañana.

Berna, 4 (10:25 n.). Desde el 3 de mayo, la tasa de los despachos para la América del Sur á partir de Lisboa, queda reducida á las siguientes cifras por palabras: Brasil Pernambuco, 8 fr. 075.

Río Janeiro, y estaciones entre Pernambuco y Río Janeiro, 9 fr. 225. Estaciones al Sur de Río Janeiro, 10 francos 125. Uruguay, 10 fr. 775. Republica Argentina y Paraguay, ocho francos 075. Chile, 10 fr. 375.

La reunion de la asamblea republicana fué anoche algo más agitada y más interesante que las anteriores.

Comenzó con una sesion secreta, en la cual, según las publicas referencias, hizo uso de la palabra el Sr. Salmeron, pronunciando un elocuente y enérgico discurso para rechazar esas divisiones que los enemigos del partido pretenden establecer distinguiendo entre zorrillistas y salmeronianos cuando allí no hay más que republicanos progresistas.

Supuso o dió á entender, ó se figuraron los concurrentes, que aldia cuando hablaba de enemigos del partido que pretendían establecer aquellas diferencias á sugerencias de republicanos de otros partidos que podían ser acorridos por algunos correligionarios de los presentes.

El Sr. Moran usó luego de la palabra para hacer constar que allí no había más que republicanos progresistas.

El Sr. La Hoz y el Sr. Llano y Perti se expresaron en el mismo sentido, reconociendo todos los oradores la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla.

En vista de esta armonía de opiniones el presidente, Sr. Figuerola, recomendó que se votara por aclamación una candidatura de concordia para formar la junta directiva del partido, y habiendo surgido á este propósito la cuestión del voto público ó el voto secreto al defender unos que las candidaturas fuesen firmadas y otros que no, el Sr. Figuerola anunció que el debate se entablaría en sesion pública, y dió por terminada la sesion secreta.

Erán las once.

Se abre la sesion pública bajo la presidencia del Sr. Figuerola.

Es elegido por aclamación presidente de la junta directiva del partido, el Sr. Figuerola. Se lee una proposición pidiendo que al votar la candidatura para la junta directiva firme la papeleta el que quiera, y que el que desea votar en secreto no la firme.

El presidente pregunta si se procede á votar la proposición. (Muchas voces: sí, sí. Otrano, no. Piden varios señores la palabra en pro y en contra.)

El Sr. Sol dice que ha pedido la palabra en contra al mismo tiempo que el Sr. Llano y Perti la había pedido en pro antes de ocupar la presidencia, y que por tanto debe discutirse la proposición.

El Sr. Llano y Perti observa que está en el salón el Sr. Chao, primer vicepresidente de la asamblea y le ruega con toda instancia que ocupe aquel lugar.

Preside el Sr. Chao. El Sr. Llano y Perti usa de la palabra para defender la proposición.

Recuerda que la anterior asamblea republicana acordó que el voto debía ser público pero que era más libre el voto secreto y que aquel acuerdo no debía subsistir.

Afirmó que si el voto no hubiera sido secreto en las últimas elecciones acaso el señor Pi y Margall no hubiera tenido tantos votos como alcanzó en la acumulación y acaso el Sr. Salmeron no hubiera triunfado en las elecciones de Madrid.

Además, añadió, el voto público espone á desdichas, á los tímidos y facilita venganzas á los rencorosos, y si aquí fueran posibles, que no lo son, sucesos como los de 1793 en Francia. (Una voz: ¡Ojalá! ¡Quién ha dicho ojalá! Yo no temería aquellos sucesos bajo cierto punto de vista; pero ahora no son posibles, que si lo fueran podrían temerse las venganzas.)

Insiste en defender como más libre el voto secreto.

El Sr. Sol y Ortega combatió la proposición. Declara que subsistente el acuerdo de la anterior asamblea de que el voto sea público, y obediendo á alguna razon este acuerdo,

quiere que se le diga la razon por qué se le quiere derogar, porque á su entender no lo ha dicho el Sr. Llano.

Afirma que desautoriza una asamblea los acuerdos de otra es hacer una mala política. Sigue argumentando como excelente polemista, y siendo objeto de alguna interrupción, indica que puede tratar las supuestas divisiones de zorrillistas y republicanos.

(Muchas voces: Eso se ha tratado en la sesion secreta. De eso no es pertinente hablar.) El Sr. Sol y Ortega: Pues yo lo he de decir todo, porque vengo de provincias y me desconsuela mucho lo que aquí veo. Nos llamamos correligionarios, amigos y hasta hermanos, y resulta que estas palabras están en contradicción con los hechos y con nuestras discusiones.

(Rumores. El presidente replica al orador que sea breve.) El Sr. Sol declara que tiene que consumir el turno en pró.

Otros señores piden la palabra. El presidente agita fuertemente la campanilla y declara que habiéndole advertido el delegado de la autoridad que habían terminado las horas legales para la sesion, se levantaba la de esta noche.

Hoy continuará la discusión pendiente.

La capitania general de Castilla la Nueva remitió ayer al Ayuntamiento una relación nominal de 180 sargentos y cabos del ejército que optan á desempeñar cargos en el ramo de consumos.

Hoy llegará á esta corte, procedente de Oviedo, el señor conde de Toreno.

Se anuncia que pronto contraerán esposas el archiduque de Austria Francisco Fernando de Este y la princesa Maria Josefa de Sajonia.

El Sr. Cánovas del Castillo no asistirá hoy al círculo Conservador, por tener que dar en el círculo de la Union Mercantil su anunciada conferencia.

Su Santidad Leon XIII ha declarado patrona especial de Valladolid y su provincia eclesiástica á la doctora Santa Teresa de Jesús, elevando su rito á la categoría de primera clase con octava.

Isiste anoche La Iberia en afirmar que el gobierno no tropezará con dificultades de ninguna especie para la designación del candidato á la presidencia del Congreso.

Segun el Boletín Eclesiástico de la diócesis de Madrid-Alcalá, el señor gobernador eclesiástico de la misma, sede vacante, ha tenido á bien suspender el sínodo de licencias que debía verificarse hoy 5, el cual no tendrá lugar hasta el día 9 de junio. A este sínodo procurarán acudir todos aquellos señores sacerdotes que necesitan licencias ministeriales, quedando entretanto autorizados para seguir usando las que en la actualidad disfrutaban.

Contestando El Resumen á las alusiones de que ha sido objeto estos días con motivo de sus reticencias con relacion á la monarquía, hace anoche francas y leales declaraciones de adhesion desinteresada á las instituciones vigentes.

Presidida por el Sr. Vaamonde celebró anoche su acostumbrada reunion la real Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Después del despacho ordinario leyéronse varios informes importantes sobre otras tantas obras remitidas por el gobierno para su calificación, y principalmente uno muy curioso y detenido acerca de las varias Memorias presentadas en uno de los concursos que la Academia abrió en 1888, relativa á los males inherentes á la ausencia de los propietarios de los puntos en donde radican sus fincas; levantándose después la sesion.

Sucesos de ayer: En la calle de la Primavera estalló un petardo. Los guardias acudieron inmediatamente y recogieron otros dos petardos que aun no se les había prendido fuego.

En la casa número 1 del pretel de Santisteban se le incendió á una mujer el petróleo de un quinqué que tenía en las manos. Lo arrojó entonces, con tan mala fortuna, que cayó sobre una hija suya de 18 meses, á quien produjo graves quemaduras.

En una peluquería de la calle de las Velas se presentó un individuo, oxigiendo al dueño del establecimiento 1000 rs., amenazándole si se negaba á cumplirlo.

El delincuente fué detenido y llevado á disposición del juzgado.

El Centro Militar celebró anoche en su nuevo espacio local de la plaza del Angel, la anunciada velada literaria, que estuvo á cargo del teniente de E. M. D. Cándido Ruiz Martínez, quien leyó su poema Las revoluciones, y otras composiciones inéditas, siendo todas ellas aplaudidas repetidas veces con gran entusiasmo por la numerosa concurrencia que llenaba los espléndidos salones de la sociedad. La tribuna de señoras la vimos ocupada por bellas y elegantísimas damas.

Nada hay acordado definitivamente, pero tenemos razones para creer que los secretarios del Congreso serán los señores Sanchez Arjona, Ibarra, Cuartero y conde de Sallent.

El teniente de navio de primera clase, Sr. Bustamante, ha visitado al señor ministro de Marina con objeto de presentarle un modelo de su invencion para disparar los torpedos.

Esta madrugada recibimos el siguiente telegrama de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR: Sevilla, 4 (11 n.).

Con animacion extraordinaria se han verificado esta tarde las renombradas carreras de cintas.

Entre los carreristas se han distinguido los señores Parejo, Vazquez, Tena (Torcuato) y hermanos Panice.

Las cintas, regalo de distinguicadas floristas, han sido muchas y lujosas. Bresalendo las ofrecidas por las señoras Torres, Rodríguez, Velasco y muchas cuyos nombres no recuerdamos corresponsal.

Ayer fueron detenidas 23 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Bolsin. Cuatro perpetuos. Contado, 00:00. Fin de mes, 58:85. Operaciones. Barcelona: interior, 58:72. Paris, oficial, 57:15.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 5.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—La Conversion de San Agustín y San Pio V, papa. Sol: sale á las 4:32 y se pone á las 7:1.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen y concluyen las funciones anunciadas, predicando en la misa D. Antonio González y en los ejercicios el P. Merlin; se hará procecion.

En Jesus se celebrará á San Agustín por mañana y tarde.

En Monserrat sigue la novena á Nuestra Señora de los Desamparados; oradores, los Sres. Morlans y Pastor.

En el Monte de Piedad, á su titular. Orador, Sr. Yagüe.

En San Pedro, á Nuestra Señora del Rescate; orador, Sr. Bocos.

En Santiago, por la noche, á la beata Mariana; orador, el Sr. Grande.

En las Carboneras, siguen las Flores, y predicará D. José Pascual.

En los Flamencos, el P. Pedrosó.

En San Ginés, el Sr. Rizo.

En Cañizares, por la noche, el Sr. Cueva.

En San Andrés, el P. Genover.

En San Lorenzo, el señor cura.

La misa y oficio son de la Conversion de San Agustín.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora de los Peligros en las Vallecas ó Trinitarias de las Nieves en Monserrat.

La santa Escuela de Maria establecida en la Iglesia de la Buena Dicha, celebra su ejercicio el miércoles á las cuatro y media de la tarde siendo orador D. Antonio Flores.

Mañana miércoles terminarán en el Carmen Calzado las solemnísimas funciones que el real é illustre archicofradía de la Guardia y Oración al Santísimo en el misterio auguste de las Cuarenta Horas, tributa anualmente á su divino titular.

Las funciones de mañana se dedican al Sagrado Corazon de Maria; y después del ejercicio de la tarde se hará la solemnísimas reserva, sin igual entre todas las que se hacen en España, y acaso en todo el orbe católico.

AVISOS UTILES.

Oidium, antracnosis, mildew Se destruyen por completo empleando el Azufre fungívoro, 12 francos 90 kilos. Mineral de azufre, en polvo, 10 francos 90 kilos. Sulfato de cobre, puro (marco Machff). Azufre sublimado y triturado. Henri Flamisset, 13, rue des Menuts, c. Bordeaux (Francia).

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 4.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 3, DEL 4. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Benda amortizable, Billetes H. de la Isla de Cuba, Benda id. al 5 y al 2 de amort., Cédulas H. al 6 por 100, Idem id. al 5 por 100, Banco de España (publicado), Idem id. (no publicado).

ESPECTACULOS PARA EL 5.

ESPAÑOL.—9.—La huérfana de Bruselas.—La sota de bastos. NOVEDADES.—No hay funcion. VARIADADES.—3.—La sultona.—El festamento y la clave.—Segundo acto de la misma.—Enemigos ocultos. LARA.—9.—T. 3.º impar.—Marquita.—Pecoreto.—(Segundo acto).—Niña Pancha. ESLAVA.—8 3/4.—T. 1.º par.—(Beneficio del señor Altavilla).—De Fuencarral á Hortaleza (nueva).—Coro de señoras.—(Olo con olo) (nueva).—(El lucero del alba. ALHAMBRA.—8 3/4.—Funcion 5.ª de abono. T. 2.º.—Armi el amore. PRIO.—8 1/2.—Grande y variado espectáculo, ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos. CIRCO HIPODROMO.—8 1/2.—(Inauguración).—Variados ejercicios. LICERO RIUS (Atocha, 68).—Skatin rink.—Grandes y extraordinarias sesiones de patines.—Por la mañana de 9 á 12; por la tarde de 3 á 6, y por la noche de 9 á 12.

PIANO ESTRANJERO recientemente decorado, se vende en 6300 rs. Puede verse. Peligros, 6 y 8, principal.

MALES VENÉREOS Consulta. Corredera Baja, 22, pl.

DINERO. Única casa que lo da en el acto, sin farsa, ni corredores, sobre sueldo del Estado. Tetuan, 23, pral.

VACA SIN HUESO á 7 Rs. K. con hueso á 5. Tocino á 6. Jamón á 8. Espirita-Santo, 13.—Carina.

AL PÚBLICO. Siendo muchas las personas que antes de la temporada oficial acuden á las acreditadas Agencias de Alameda, el dueño de la fonda, Ignacio Urquiza, sucesor de Irazu, pone en conocimiento del público, que su acreditada fonda de Alzola quedará á disposición de sus parroquianos y demás personas que quieran honrarla desde el 20 de mayo.

MONROY DENTISTA. San Pablo, 21, contiguo al teatro de Lara.

MATA CALLOS ONATE. Curacion radical. Venta, Puebla, núm. 11, y principales farmacias y zapaterías. Francos 2 pesetas.

EN LA CALLE DE NUESTRA Señora del Carmen. Puente de Vallecas, se vende á mitad del precio de su tasacion, un hotel de recreo, con parrilla, jardín, patios, hotel, con horno. Razon. Arco de Santa Maria, 45, porteria.

TRAJES Y GABANES A PLAZOS desde 2 pesetas semanales, 8 mensuales. Horno de la Mata, 16.

ALMONEDA DE MUEBLES. Comedor de roble, silleras de terciopelo, armarios de todas clases y dos thobres y otros objetos. Precios, núm. 1, cto. 3.º derecha.

COMBREMOS.—PRINCIPE, 12. Modelos de París á mitad precio. Para juzgar de la ventaja es menester verlos.

VENTA.—UNA JARDINERA. Doctor Fourquet, 22, cochera.

SE VENDE UNA TARTANA. Suseva, Sur, 2.

PLANTAS Y ORGANOS DE MA. nubrio magníficos á 2500 reales. Fuencarral, 33, pral.

LAS OFICINAS DE «LES MATI.» Lúnes Españoles, palacio de Altamira, San Bernardino, 18, están abiertas desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde, para las suscripciones, anuncios, reclamaciones, etc.

VENTA de varios muebles, entre ellos dos camas palo-santo, cubiertos metal blanco plateados, sultes y encajes, fuentes y centro de dos caballos del mismo metal. Serrano, 100, 3.º.

EL SIEMPRE ACTIVO D. HELIODORO gestiona toda clase de asuntos y negociaciones con la mayor rapididad que tiene acostumbrado, y coloca cantidades al 3 por 100 de interés, dando garantías á satisfacción. Heredia, 38, 2.º de la izqda. Madrid.

SE VENDE LA CASA CALLE DE Santa Engracia, 36, en 5000 duros. Razon. Fuencarral, 135.

MA, LECHE FRESCA. AYALA, 7, porteria.

ALMONEDA DE MOBILIARIO de casa y piano. Fuencarral 6, pl. cto. 3.º derecha.

SE COMPRA O ALQUILA UN SHOTTEL, dentro del ensahe de Madrid. Barquillo, 22, 1.º izqda.

DESCRIBIENTE CONTADOR HAN. Ece falta, con excelente letra, que sepa aritmética y álgebra. Razon. Cid, 6, pral, 9 á 12 mañana.

SOBRANTE DE OBRA SE VEN. Sobran maderas y tablonas de 5 á 20 pies y depósito para agua. Carretera Carabanchel, 10.

CURACION DE LAS ENFERME. Cuidades de los ojos, todos los días de 9 á 11. Jardines, 18.

HUESPEDES DESDE 10 RS. EN adelante. Montero, 17, pral.

UNA JOVEN DESEA ACCOMP. ñar á una señora en clase de doncella á las aguas de Panticosa, aunque sea costándole parte de su viaje. Valverde, 11, estereria.

BONOS Y MEDIOS DE TODA clase de carruajes se admiten, y caballos á pupillo: mucha elegancia, limpieza y buenas condiciones. Sanguino, 4, cochera, Chamberí.

MA PARA CASA DE LOS PA. Adres. Reloj, 8, porteria.

ALMONEDA DE MUEBLES. Cama de palosanto y armario de luna. Estudios, 10, cto. 2.º izqda. 1.º.

QUIERO HUBIESE HALLADO UN. Quiero de oraciones en la calle Ancha de San Bernardino el día 3, á las cinco de la tarde, se servirá entregarme en la porteria de la casa número 4 de la plaza de la Villa, y se le gratificará.

SE VENDE tranco caballos andaluces, buena marca, jóvenes y de edad. Pueden verse de 10 á 4. Calle de la Florida, 2, cochera.

# DOCTOR GARRIDO.

Sin más interés que el de que permanezca en la memoria de los hombres la enunciación del siguiente pensamiento, seguro de que si mientras viva no lo han de atender, cuando yo muera me habrán de aplaudir por él, recuerdo hoy el

## QUINTO ANIVERSARIO

de la siguiente exposición al gobierno:

“EXCMO. SR. MINISTRO DE LA GOBERNACION.

EXCELENTÍSIMO SEÑOR:

En estos tiempos en que están en boga las exposiciones, en los que cuenta el arte (taurino con su plaza de Toros, el arte lírico con su teatro Real, y el Fomento de la cría caballar con el Hipódromo, edificios todos del Estado y apadrinados por el mismo; en estos tiempos en que constantemente se suceden las exposiciones vinícolas, las de aves, plantas y flores, las universales de artes, ciencias y oficios aplicadas a la agricultura, industria y comercio, falta la principal de las exposiciones, la exposición de los conocimientos teóricos y prácticos del arte y ciencia de curar, con la cual todo enfermo pueda ver exterminar sus dolencias, con las mayores ventajas, siguiendo el método curativo que en el terreno de la práctica dé mejores resultados.

De esta exposición tan importante, desde el momento en que tiende a evitar desgracias sin fin y a economizar lágrimas sin cuento en todas las clases de la sociedad, como en todos los países que el hombre habita, no sabemos que de ella se haya acordado aún ninguna potencia, sucediendo, en cambio, lo contrario con los elementos más infernales de destrucción, pues no hay autor de cañón ó de fusil mediano que no esté premiado por autoridades y enriquecido por la venta del mismo.

Esta es, señor ministro, la ocasión que el firmante tenía reservada para hacer de ella su indicación a quien, como V. E., se manifestara fomentador de todo lo realmente verdadero, útil y conveniente a la civilización de los pueblos; esta es la ocasión, señor ministro, de que España lleve la iniciativa en una de las reformas que tanta falta está haciendo a la cultura universal moderna, mereciendo después indudablemente el honor de ser secundada por todas las demás naciones, y esta es la ocasión, señor ministro, de que España manifieste, en este ramo del saber, que cuenta con los primeros hombres del mundo, desmintiendo así la pobre idea que de nosotros tienen los demás países.

Exposición de ciencia real, tangible é innegable es lo que hace falta ver, y como para ello es preciso desaparecer todas las ideas egoístas, todos los fines personales, resulta que lo expuesto por el firmante se reduce a que el Estado levante ó habilite un establecimiento *ad hoc*, en el cual, de tiempo en tiempo, se verifiquen clínicas comparativas, ó sea curación de enfermos semejantes por métodos ó autores distintos, obteniendo premios ofrecidos al intento, el que acredite con preferencia merecidos, y ocupando así ante la sociedad, todo facultativo, el lugar de que real y verdaderamente sus hechos le hagan acreedor.

Debe ser hábil para tomar parte en estas pruebas todo médico ó farmacéutico nacional ó extranjero, autor de un sistema ó de específicos que por sus curas notables haya llamado la atención, y hasta *cualquier curandero* que por largo tiempo se haya dado a conocer por los notables y repetidísimos hechos prácticos ejecutados en provecho de la humanidad doliente.

La ciencia no está solamente en el que posee un título, según todos hemos tenido mil ocasiones de observar; por lo tanto, el que acredite poseerla, debe reconocersele y habilitarle para ejercerla; y el que, con aquel, no sepa, debe aprender para hacerse merecedor de los honores y atribuciones que el mismo representa.

De todos modos, al que sabe curar, aunque no tenga título, siempre hay enfermos que le buscan, y nadie puede, en buena ley, evitarlo; pues hágase en conciencia lo que es justo, y sea al-

guna vez el traje para el monje, en lugar del monje para el traje, con lo cual, la verdadera civilización progresará cada día más y más. En el establecimiento a que el firmante se refiere, que debiera estar provisto de su junta de patronos, compuesta en su mayoría de individuos que no pertenecieran a la profesión, no solamente pudiera haber los ejercicios mencionados, para lo cual principalmente se pide esta institución, sino que previa la autorización de tal junta, podrían celebrarse en todo tiempo conferencias sobre puntos de este ramo del saber, solicitadas por *cualquier interesado*, que con fundamento pudiera desear hacer presente a sus compañeros las observaciones de su práctica particular.

Ejemplo: Una notabilidad extranjera, que quiera darse a conocer ante las de su profesión de nuestro país.

Esto es, señor ministro, lo pedido: esto es, señor ministro, lo que atenderán, estudiarán y aprobarán con aplauso todos los hombres de verdadero saber y amantes de la ciencia; esto es, señor ministro, lo que ha de disgustar su aceptación a cuantos disfruten injustamente nombradía, pues con ello, indudablemente aquella valdría menos, desde el momento en que ningún erudito entregaría su personalidad é intereses al que, *curando*, no se le mereciera tanto, y esto es, señor ministro, lo mejor para evidenciar de una manera clara y terminante esa ciencia que tanto alucinan sus teorías al que las oye, como perjudican al que se fia de ellas.

Confiado en el proteccionismo que V. E. ha desplegado en favor de todos los ramos del saber, industria y comercio, correspondientes al alto ministerio que tan dignamente representa, y por lo que recibe todos los días unánimes aplausos del país entero, estando en la firme convicción de que la razón y la luz notadas por su preclaro talento se han de abrir paso ante la ignorancia y la oscuridad, aunque estas fueran tenazmente sostenidas por los más, el que tiene el alto honor y gloria de exponer pensamiento tan elevado, digno y provechoso para todas las clases sociales sin distinción, se manifiesta desde luego reconocido ante V. E., deseando que Dios le guarde muchos años.—Madrid, 23 de abril de 1881.

Excelentísimo señor ministro.

EL DOCTOR GARRIDO.

Yo me pudiera en las anteriores elecciones haber presentado candidato a Cortes por acumulación y salir triunfante, contando con el gobierno, para defender en el Congreso el enumerado pensamiento, y otros que tanta falta están haciendo a las profesiones! Pero el número de desengaños que tengo recibidos comparados con los cuatro días que el hombre tiene de existencia y con el pedazo de pan que le es solo preciso para conservarla hasta que Dios quiera, me aconsejan trabajar menos para ver si así se puede vivir más y mejor, dejando a los que tan ardientemente se sacrifican por la patria, por la ciencia ó por sus semejantes, la satisfacción y gloria de tan ennoblecido proceder.

He dicho.

DR. GARRIDO.



EL EXCMO. SEÑOR

D. SATURNINO ALVAREZ BUGALLAL

MINISTRO QUE FUÉ DE GRACIA Y JUSTICIA

DECANO DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE ESTA CORTE Y MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE ESPAÑA EN LISBOA

FALLECIÓ EN AQUELLA CIUDAD EL 5 DE MAYO DE 1885

R. I. P.

Su esposa, hermanos, padre político, tios, primos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar en la basílica de Atocha el día 5 de dicho mes, á las once de la mañana.



EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR

DON LUIS DE ESTRADA Y CAMPOS

SENADOR VITALICIO

GRAN CRUZ DE CARLOS III, DE ISABEL LA CATÓLICA Y CRISTO DE PORTUGAL, MAESTRANTE DE SEVILLA, GENTIL HOMBRE DE CÁMARA, INTENDENTE HONORARIO DE EJERCITO, ETC., ETC.,

HA FALLECIDO EL DIA 3 DE MAYO DE 1886

R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Senado; sus desconsolados hijos D. Dolores, D. Luis, D. Antonio y D. Francisca de Asis; hijos políticos, nietos, hermana, hermana política, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 5 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza de Bilbao, núm. 11, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.



PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

D. MARIANO MARTINEZ

Y FRANCÉS,

Administrador que fué del Excmo. Sr. Marqués de Alcañices, en Cadreza de Navarra y caballero de la real orden americana de Isabel la Católica, falleció en dicha villa el 1.º de mayo de 1885.

R. I. P.

Sus hijos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios.



ANIVERSARIO.

Todas las misas que se celebren en el día 5 en la iglesia de San Jerónimo el Real, serán aplicadas por el alma de

EL SEÑOR

D. LUIS DE CAREAGA Y SANCHEZ

que falleció el 5 de mayo de 1885.

Su viuda, hijos, padre, hermanos, padres políticos, y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.



CUARTO ANIVERSARIO

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR

D. EUGENIO BARRON Y AVIGNON,

inspector de 1.ª clase del cuerpo de Ingenieros de Caminos, gran oficial de la Corona de Italia, ex-diputado y ex-senador del reino, falleció el 3 de mayo de 1882.

R. I. P.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Carmen de Blas Molinero, hijas é hijo político, nietos y demás parientes, suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 5 por los señores sacerdotes adscritos á la iglesia del Carmen Calzado (parroquia de Santa Cruz), se aplicarán por el eterno descanso de su alma. El señor arzobispo de Toledo (Q. E. P. D.) concedió cien días de indulgencia por cada misa que se oyeré ó acto de religión ó piedad que se ejercitare en sufragio del difunto.



LA SEÑORA

DOÑA EMILIA GARCIA-LARA Y CAMPOS

VIUDA DE ANSOTEGUI

ha fallecido el día 4 de mayo de 1886.

R. I. P.

Su desconsolado padre D. Norberto García-Lara; sus hermanos doña Elisa y D. Norberto; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el miércoles 5 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, 59, á la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas.

ENFERMEDADES DE LA BOCA  
PASTILLAS NIELK

DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS

EFICACES CONTRA LAS anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.

Las PASTILLAS NIELK, calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo fatigoso, especialmente los oradores y cantantes.

SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS. Para evitar imitaciones y falsificaciones exíjase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, impreso en tinta roja.

MALES SECRETOS. Curación radical pronta y secreta por métodos Especialistas de este infalible. Consulte todos los días de 11 á 1 mañana; solo para Señoras de 5 á 6 tarde y por Correspondencia. Gratis á los señores los domingos. GABINETE-MÉDICO, calle Montera, 33 1.ª, Madrid.

— FLUJOS DE LA URETRA Y VAGINA —

(Purgaciones, Gota militar, Flores blancas, etc.) Se cortan en 4 días con la INYECCION KOCH fr. Escalas. Infalible preservativo á toda infección

!!! LA DEPURACION DE LA SANGRE ES LA SALUD PERFECTA !!!

Las PERLAS KOCH caja 25 reales, son el mejor depurativo por ser vegetales y por no causar el estómago curando el VENEREO, SIFILIS, HERPES y cuantos humores circulan con la sangre corrompida.

Depósito Central. Montera, 33. 1.ª. Madrid y acreditadas Farmacias.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA

Procedes Perez y Comp. Se venden armadura y se reforman toda clase de sombreros de paja y castor.

P.ºZ. 15. MADRID

SE NECESITAN APRENDIZAS

de gorillas. Costanilla de Santiago, 10 y 12. 3.ª dcha.

HOTEL.

Se arrienda uno muy bueno y espacioso. Rev Francisco, 8.

IMPORTANTE

A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS

Con un pequeño capital y solo dos días de trabajo cada semana se obtienen fácilmente de cuatro á seis pesetas de producto diario. Remitiendo un sello para la contestación se mandan explicaciones impresas gratis á todo el que las pida á D. Manuel Lopez, plaza del Pilar, en CIUDAD-REAL.

SE NECESITA UN APRENDIZ DE

SE ALQUILAN CAMAS

de toda clase de muebles, precio módico. Isabel la Católica, 4

PARA LOS TEJARES. SE VEN-

DE BALADOR ESPECIAL. CON

EL P... P... BOSQUEJO FILOSÓFICO POR TIRANTE AL BLANCO

Memento homo qui es pulvis.

Este curiosísimo libro, del cual se han agotado ya dos grandes ediciones, se halla de venta en las principales librerías al precio de UNA PESETA ejemplar.

UNA PERSONA QUE HA DES-

SE TRASPASA

un buen local en sitio céntrico y de mucho comercio. Razon. Estable-

SE HA PERDIDO UN ALFILER

Señora con una figura es-

SE VENDE BONITA CASA-VI-

Siendo, 7 pral. 2.ª. daban razon. Igualado.